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令和５年６月号 

大泉町立西中学校 

Diretor Machida Satoshi 

  Realizamos a enquete sobre o uso do telefone celular e games. Esta enquete 
vem sendo realizada fazem 3 anos e utilizamos os dados para verificar as 
tendências e mudanças em relação ao uso dos aparelhos eletrônicos. 
Apresento aqui os resultados deste ano em forma de gráfico para uma 
compreensão mais rápida e gostaria que os senhores pais conversassem em 
casa com seus filhos sobre os assuntos apresentados. 

 
   No ano passado a porcentagem de Sim foi de 82% e 15% para Não (3% sem resposta). Sentimos um 

aumento no número de alunos que possuem o seu próprio telefone celular. Segundo o jornal Joumou Shinbun 

de 21 de maio de 2022, na província de Gunma, 70% dos alunos de escolas secundárias (Chuu Gakkou) 

possuem telefone celular. Isto significa que a porcentagem de nossa escola está bem alta. 

 

 
   No ano passado a porcentagem de alunos que utilizavam o telefone por mais de 3 horas diárias foi de 

43.5% e foi constatado uma grande diminuição. Também o número de alunos que utilizam de 2 a 3 horas 

passou de 22.4% para 19%. 

   Entretanto, na província de Gunma 26% dos alunos de escolas secundárias (Chuu Gakkou) utilizam o 

celular por mais de 3 horas diárias. Isto significa que ainda podemos melhorar os nossos números. 

 

1. Possui o seu próprio telefone celular?

2. Quantas horas por dia você usa o telefone celular?

   

Menos de 30 minutos  6% 

De 30 minutos a 

1 hora   14% 

De 1 a 2 horas  

31% 

Mais de 3 

horas 

30% 

De 2 a 3 horas  

19% 

Sim 

86% 

Não 

14% 
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   Em relação ao ano passado houve uma diminuição no tempo de uso: Games – 5% e também no uso para 

acessar as redes sociais, internet, youtube e chamadas telefônicas mostraram uma pequena diminuição de 

tempo, o que é muito positivo. Também pode-se sentir uma mudança nos motivos e modos de uso. 

 

 

   Em comparação com o ano passado, os alunos que responderam que tem regras para usar o celular 

passaram de 59% para 51%. Os alunos que não tem regras passaram de 44% para 49%. Houve um aumento 

no número de alunos que não possuem regras para o uso do celular. Para evitar problemas com a internet 

(redes sociais, problemas com dinheiro, etc.) gostaria que os senhores pais fixassem regras para o uso dos 

aparelhos eletrônicos em casa. 

 

 

3. (Várias respostas possíveis) Como utiliza o telefone celular? 

Chamada telefônica 

59% 

Games 

61% 

Outros  10% 

SNS (redes sociais) 

69% 

Youtube 

(internet) 

70% 

4 Você (na sua casa) tem regras para usar o telefone celular? 

Sim 

51% 

Não 

49% 

5 Você joga games online? 

Não jogo 

33% 

Jogo todos os dias 

27% 

Jogo de 1 a 3 vezes 

por semana   40% 
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   Em comparação com o ano passado, os alunos que responderam que jogam Games todos os dias diminuiu 

5.5%. Entretanto, os alunos que jogam de 1 a 3 dias por semana aumentou 7%. Através destes resultados 

podemos dizer que aos poucos os alunos estão deixando de jogar todos os dias para jogar apenas alguns dias 

por semana. 

 

 
 

 

 
 

 

6  Quantas horas você joga games (dia de semana) ? 

7  Quantas horas você joga games (fim de semana) ? 

8 (Várias respostas possíveis) Que tipo de aparelho você usa para jogar? 

Mais de 3 horas 

14% 

De 2 a 3 horas 

12% 

De 1 a 2 horas 

24% 

Menos de 30 minutos 

18% 

De 30 minutos a 

 1 hora   32% 

Mais de 3 horas 

30% 

De 2 a 3 horas 

20% 

Menos de 30 minutos 

7% 

De 30 minutos a 

 1 hora   17% 

De 1 a 2 horas 

26% 

Smartphone 

72% 

Tablet 

4% 

Computador 

13% 

PlaySta, Switch, 

outros 

69% 
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Sim

37%

9  Você joga games em que se pode conversar com os outros 

participantes durante o jogo? 

Utilizo quase 

todos os dias 

30% 

Não utilizo 

40% 

Utilizo às vezes 

30% 

10  Você (na sua casa) tem regras para jogar games online? 

Não 

63% 

   Através dos resultados da enquete pudemos perceber que os alunos que 
jogam games mais de 3 horas por dia e a porcentagem de alunos que jogam 
games todos os dias continuam altas neste ano. Principalmente na questão 
[Alunos que jogam games 3 horas nos dias de semana] passou de 11% no 
ano passado para 14% neste ano. 
   Por outro lado, a porcentagem de alunos que jogam games todos os 
dias passou de 32.5% no ano passado para 30% neste ano, mostrando uma 
mudança positiva. 
   De todas as maneiras, os resultados sobre o acesso às redes sociais, 
youtube, games, etc., por mais de 3 horas diárias mostra que o telefone 
celular faz parte do dia-a-dia de muitos alunos. Este costume no uso do 
celular dificilmente será modificado pelo próprio aluno. Já a algum tempo 
escutamos sobre problemas como [Dependência do telefone celular], 
[Dependência da internet] e que são temas extremamente delicados e de 
difícil resolução. 
   Na escola organizamos diversas atividades para esclarecer e orientar, 
para que os alunos tenham conhecimento e criem mais consciência no uso 
do telefone celular. Para obter resultados mais positivos pedimos a 
colaboração dos senhores pais, para que conversem em casa sobre as 
questões levantadas na enquete. 


